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КАРДИГАН JEAN  

Дизайнер: Johanna Gehrisch 

Классический кардиган реглан с модным 

волнистым ажурным узором. 

Кардиган связан классическим регланом сверху 

вниз одной деталью. Сначала вяжется кокетка 

поворотными рядами волнистым ажурным 

узором с прибавками по регланам и 

дополнительными прибавками для 

формирования V-выреза.  

После того как рукава будут отделены от 

туловища и все прибавки для V-выреза будут 

выполнены, кардиган заканчивается одной 

деталью волнистым ажурным узором без 

прибавок. В конце выполняется нижняя планка 

скрещенной резинкой 1x1.  

Затем снова в работу возвращаются петли 

рукавов, которые вяжутся по кругу волнистым 

ажурным узором, пока не будет достигнута 

желаемая длина. Незадолго до манжеты 

выполняется ряд убавок, чтобы придать рукаву 

пышную форму «баллон». Затем вяжутся 

манжеты скрещенной резинкой 1х1.  

В завершение работы поднимаются петли по 

бортам и горловине кардигана и вяжется 

планка застежки двойным вязанием (полым 

вязанием).  

Пуговицы пришиваются напротив петлиц. 

Посадка кардигана считается нейтральной или 

слегка свободной, что обеспечивает 

комфортную посадку за счет припуска на 

свободу облегания от 2 до 12 см. Длина 

относительно короткая для укороченного 

варианта кардигана. Самым интересным 

является волнистый ажурный узор, состоящий 

из полос платочной вязки, чередующихся с 

полосами ажурного узора, что создает 

уникальный волнообразный узор. 

РАЗМЕРЫ  

XS/S, M/L (XL/2XL, 3XL/4XL) 

Обхват груди кардигана: 93, 108 (124, 138) см с 

припуском от 2 до 12 см. 

Длина готового кардигана: 49.5, 55 (60.5, 66) см, 

включая 4 см нижней планки.  

Длина может быть адаптирована под 

индивидуальные размеры, но тогда вам может 

потребоваться больше пряжи. 

Длина рукава: около 38 см от подреза проймы + 

4 см манжета).  

Длина может быть адаптирована под 

индивидуальные размеры, но тогда вам может 

потребоваться больше пряжи. 

ПРЯЖА 

Fine Merino от Majo Garn (100% мериносовая 

шерсть, 175 м/ 50 г): 350, 400 (450, 500) г  

и 

Pearl Mohair от Majo Garn (70% мохер, 30% 

шелк, 210 м/25 г): 150, 175 (175, 200) г. 

СПИЦЫ 

Круговые спицы 4 мм и 3.5 мм (по желанию 

чулочные/короткие спицы для вязания рукава) 

ДОПОЛНИТЕЛЬНО 

3 - 4 пуговицы диаметром 20 мм,  

гобеленовая игла,  

маркеры петель или остатки пряжи. 
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ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 

10 x 10 см = 22 п. x 34 р. узором «Ажурные 

волны», в 2 нити пряжи, взятые вместе, 

спицами 4 мм (после влажной блокировки). 

Обратите внимание: для узора Ажурные волны 

расходуется много пряжи, и кардиган 

«вырастет» после стирки и блокировки! 

СПЕЦ. СОКРАЩЕНИЯ И ТЕХНИКИ 

ЛС: лицевая сторона 

ИС: изнаночная сторона 

М: маркер 

СМ: переснять маркер 

РП: регланная петля (петля линии реглана). 

П1П (прибавка с наклоном вправо): левой 

спицей поднять нить между 2 п. движением 

сзади вперед и провязать ее лицевой за 

переднюю стенку. 

П1Л (прибавка с наклоном влево): левой спицей 

поднять нить между 2 п. движением спереди 

назад и провязать ее лицевой за заднюю 

стенку. 

Протяжка: снять 1 п. как лицевую, 1 лиц., 

накинуть на нее снятую петлю. 

ПРИМЕЧАНИЯ 

Кромочные петли (первая и последняя петля 

ряда) вяжутся лицевыми на ЛС и на ИС. 

Кромочные петли включены в общее 

количество петель и также отображаются на 

схемах. 

Кардиган вяжется в 2 нити (1 нить пряжи Fine 

Merino + 1 нить пряжи Pearl Mohair, или 

аналогичной пряжи, соответствующей 

плотности вязания). 

Ажурный волнистый узор: следуйте схемам для 

вашего размера. 

Прибавления реглана: кокетка кардигана 

формируется за счет прибавок реглана. Для 

каждой линии реглана (всего 4) имеется 

средняя петля реглана, которая отмечается 

маркерами петель. Перед и после этой средней 

петли реглана вам нужно будет прибавлять по 1 

п. в каждом ряду на ЛС (провязать П1П перед 

петлей реглана/провязать П1Л после петли 

реглана). Обратите внимание: 4 петли реглана 

не показаны на схемах, но они всегда вяжутся 

по узору (лицевой гладью для полос ажурного 

узора и платочной вязкой для полос платочной 

вязки). 

!!! Пожалуйста, внимательно прочитайте все 

описание, прежде чем приступить к вязанию, 

так как вам придется работать с несколькими 

схемами вязания и письменными инструкциями 

одновременно!!! 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ  

ТЕЛО 

Тело кардигана вяжется сверху вниз одной 

деталью с прибавками реглана. V-образный 

вырез кардигана также формируется 

прибавками по полочкам для формирования 

горловины. Эти дополнительные прибавки 

выполняются после первой и перед последней 

петлей в каждом третьем ряду ЛС. На 

следующих страницах вы найдете схемы 

вязания спинки и полочек, а также рукавов, 

разделенные по размерам. Есть 

дополнительные словесные инструкции, 

которые помогут сделать процесс максимально 

понятным. 

Одна секция волнистого ажурного узора 

состоит из полос ажурного узора (розового 

цвета) и полос платочной вязки (красного 

цвета), которые вяжутся следующим образом: 



 3 

 

Ряды 1–12 и колонки 1–17 повторяются постоянно. Показаны только ряды на ЛС (или нечетные 

круговые ряды). Одна колонка соответствует 1 п. в одном ряду/круговом ряду). Схему читать справа 

налево и снизу вверх (то есть по направлению вязания). Пожалуйста, обратите внимание на 

обозначения к схеме, как ее вязать: 

 

Петля платочной вязкой: во время вязания поворотными рядами провязывать петлю лицевой, как на 

ЛС, так и на ИС. Во время вязания круговыми рядами: в нечетных круговых рядах вязать лицевой, в 

четных круговых рядах вязать изнаночной. 

Петля лицевой гладью: во время поворотных рядов вязать лицевой на ЛС и изнаночной на ИС, а во 

время круговых рядов вязать всегда лицевой. 

НАБОР ПЕТЕЛЬ 

Набрать 74 п. спицами 4 мм, используя 2 нити 

пряжи, взятые вместе (1 нить Fine Merino + 1 

нить Pearl Mohair), и используя 

предпочитаемый вами метод набора петель (= 

1-й ряд схемы). Первый ряд после набора = ИС 

(Ряд 2). Здесь провязываем все п. изнаночными 

и размещаем М перед и после каждой петли 

реглана (РП) следующим образом:  

1 п. (левая полочка), 1 п. (РП), 17 п. (левый 

рукав), 1 п. (РП), 34 п. (спинка), 1 п. (РП), 17 п. 

(правый рукав), 1 п. (РП), 1 п. (правая полочка) = 

всего 74 п. 

Начав со следующего ряда ЛС, начать 

выполнять прибавки для реглана в каждом ряду 

на ЛС до и после каждой РП (= 3-й ряд схемы). 

Поэтому следуйте схемам вязания полочки, 

рукавов и спинки для вашего размера. Начните 

с левой полочки, затем вяжите левый рукав, 

спинку, правый рукав и закончите правой 

полочкой. Схемы вязания для всех размеров вы 

найдете ниже. 

Начав с ряда 7, формируется V-образный вырез 

горловины следующим образом: 

ФОРМИРОВАНИЕ V-ВЫРЕЗА ДЛЯ РАЗМЕРОВ 

XS/S И M/L: 

Ряд 7 (ЛС): 1 лиц., П1Л (формирование V-

выреза), вязать все п. узором «Ажурные волны» 

с прибавками реглана согласно схеме, до 

последней 1 п., П1П (формирование V-выреза), 

1 лиц.  

(= всего 10 прибавлений). 

Ряд 8 (ИС): провязать все п. узором «Ажурные 

волны». 

Ряды 9 - 12: вязать по схеме для вашего размера 

узором «Ажурные волны» с прибавками 
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реглана, но без дополнительных прибавлений 

для V-выреза. 

Повторить эти 6 рядов в общей сложности 9 

раз. Закончить после ИС.  

Дополнительные прибавки для V-выреза теперь 

будут выполняться в каждом 2-м ряду ЛС (то 

есть, вам нужно будет повторять ряды 7 - 10).  

Повторить эти 4 р. всего 3 раза (ВАЖНО: для 

размера XS/S вам придется уже отделить 

рукава!).  

Затем выполнить дополнительные прибавки 

для V-образного выреза еще 2 раза в КАЖДОМ 

РЯДУ ЛС. 

Обратите внимание: для всех размеров (кроме 

XS/S) прибавления реглана для рукавов 

прекращаются в рядах  – , 67 (77 , 77) и далее. 

Это значит, что затем вам нужно будет 

выполнять прибавления только для реглана 

полочки и спинки (всего 4 прибавления реглана 

в каждом нечетном ряду). 

Подробную информацию о дополнительных 

прибавлениях для V-образного выреза 

смотрите в схемах для вашего размера. 

Прибавления V-образного выреза подсвечены. 

ФОРМИРОВАНИЕ  V-ВЫРЕЗА ДЛЯ РАЗМЕРОВ 

XL/2XL И 3XL/4XL:  

Ряд 7 (ЛС): 1 лиц., П1Л (формирование V-

выреза), вязать все п. узором «Ажурные волны» 

с прибавками реглана согласно схеме, до 

последней 1 п., П1П (формирование V-выреза), 

1 лиц.  

(= всего 10 прибавлений). 

Ряд 8 (ИС): провязать все п. узором «Ажурные 

волны». 

Ряды 9 – 12: аязать по схеме для вашего 

размера узором «Ажурные волны» с 

прибавлением реглана, но без дополнительных 

прибавлений для V-образного выреза. 

Повторить эти 6 р. всего -, - (14, 16) раз. 

Закончить после ИС. В следующем ряду на ЛС 

рукава отделяются от тела, но дополнительные 

прибавления для V-образного выреза 

необходимо продолжить еще -, - (3, 1) раз после 

отделения рукавов. 

Обратите внимание: для всех размеров (кроме 

XS/S) прибавления реглана для рукавов 

прекращаются в ряду  -, 67 (77, 77) и далее. Это 

значит, что затем вам нужно будет выполнять 

только прибавления для реглана полочек и 

спинки (всего 4 прибавления реглана в каждом 

нечетном ряду). 

Подробную информацию о дополнительных 

прибавках для V-образного выреза смотрите в 

схемах вязания для вашего размера. 

Прибавления V-образного выреза 

подсвечиваются. 

ЗАВЕРШЕНИЕ КОКЕТКИ 

Следуйте схемам вязания, чтобы закончить 

кокетку. Не забывайте выполнять прибавления 

реглана до и после каждой РП в каждом ряду на 

ЛС, а также выполнять дополнительные 

прибавления для формирования V-образного 

выреза в каждом 2-м ряду. Следуйте схемам 

для своего размера, пока достигнете синей 

линии (= всего 352, 382 (430, 458) п.). Закончить 

после ИС. На спицах должно быть следующее 

количество петель:  

Размер XS/S: 44 п. (левая полочка), 1 п. (реглан), 

81 п. (левый рукав), 1 п. (реглан), 98 п. (спинка), 

1 п. (реглан), 81 п. (правый рукав), 1 п. (реглан), 

44 п. (правая полочка) = всего 352 п. 

Размер M/L: 53 п. (левая полочка), 1 п. (реглан), 

81 п. (левый рукав), 1 п. (реглан), 110 п. 

(спинка), 1 п. (реглан), 81 п. (правый рукав), 1 п. 

(реглан), 53 п. (правая полочка) = всего 382 п. 

Размер XL/2XL: 59 п. (левая полочка), 1 п. 

(реглан), 93 п. (левый рукав), 1 п. (реглан), 122 

п. (спинка), 1 п. (реглан), 93 п. (правый рукав), 1 

п. (реглан), 59 п. (правая полочка) = всего 430 п. 

Размер 3XL/4XL: 67 п. (левая полочка), 1 п. 

(реглан), 93 п. (левый рукав), 1 п. (реглан), 134 

п. (спинка), 1 п. (реглан), 93 п. (правый рукав), 1 

п. (реглан), 67 п. (правая полочка) = всего 458 п. 
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Теперь петли рукавов откладываются в сторону 

и набираются новые петли для каждого подреза 

проймы. 

ОТДЕЛЕНИЕ РУКАВОВ 

В следующем ряду на ЛС вязать узором 

«Ажурные волны», НЕ выполнять прибавления 

реглана и отделить рукава следующим 

образом:  

провязать петли левой полочки и РП, петли 

рукава отложить на держатель, набрать 2, 7 (12, 

17) новых п. для подреза проймы, провязать РП 

и вязать петли спинки узором «Ажурные 

волны», провязать РП, отложить петли рукава 

на другой держатель и набрать 2, 7 (12, 17) 

новых п. для подреза проймы, провязать РП и 

вязать петли правой полочки узором «Ажурные 

волны» (= 194, 234 (268, 308) п.). 

ЗАВЕРШЕНИЕ ТЕЛА  

Новые петли под каждым подрезом проймы 

ввести в узор «Ажурные волны» следующим 

образом: 

Для лучшего ориентира и распознавания при 

вязании волнистого ажурного узора я 

рекомендую поместить M прямо посередине 

между двумя раппортами узора под подрезом 

проймы (между 3 накидами или между 3 

вместе лиц./3 протяжки). 

Чтобы отслеживать узор, может быть полезно 

разместить M между каждым раппортом узора, 

чтобы отслеживать, когда заканчивается один 

раппорт узора и когда начинается следующий. 

 

 

 

 

 

Теперь вязать все петли узором «Ажурные 

волны» согласно схемам. Если это необходимо 

для вашего размера, выполнить 

дополнительные прибавления для V-образного 

выреза горловины (= всего 200, 234 (274, 310) 

п.).  

Затем вязать тело без прибавлений, пока оно 

достигнет высоты около 26, 28 (30, 32) см от 

подреза проймы, или до желаемой длины. В 

ином случае вам потребуется больше пряжи, 

чем заявлено. Закончить после ажурной секции 

узора «Ажурные волны» (ажурная полоса 

узора). 

Обратите внимание на узор «Ажурные волны» 

на полочках: раппорты узора не всегда 

получаются полными, то есть узор «Ажурные 

волны» может быть выполнен частично вдоль 

бортов полочек. Поэтому внимательно следите 

за схемами и вяжите по схемам для вашего 

размера! 

НИЖНЯЯ ПЛАНКА  

Перейти на спицы 3.5 мм и провязать 

следующие 12 рядов (около 4 см) скрещенной 
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резинкой 1x1, (*1 лиц. скрещ., 1 изн. скрещ.*, 

повторять от * до *).  

Закрыть все петли в ряду 13 эластичным 

методом (например, вы можете закрыть петли в 

следующей технике: 

https://youtu.be/o6K4UpWJ94Q )  

и обрезать нить. 

РУКАВА 

Рукава также выполнены узором «Ажурные 

волны». Вернуть в работу отложенные петли 

рукава и поднять 4, 9 (9, 15) п. по наборным 

петлям подреза проймы, спицами 4 мм, в 2 

нити, взятые вместе. ПМ посередине поднятых 

петель подреза проймы для обозначения НКР и 

ориентира для волнистого ажурного узора, как 

описано для секции тела. Всего у вас должно 

быть 85, 90 (102, 108) п. 

Новые петли, поднятые по подрезу проймы, 

включаются в узор «Ажурные волны» 

следующим образом (обратите внимание, что 

узор «Ажурные волны» не имеет полный 

раппорт для всех размеров и вам придется 

поднимать количество петель, отличающееся от 

наборных петель подреза тела): 

 

 

 

 

 

 

 

ВЯЗАНИЕ РУКАВОВ 

Рукава теперь вяжутся узором «Ажурные 

волны» по кругу, пока их длина достигнет 38 см 

(или до желаемой длины — учтите, что 

манжеты добавят около 4 см к окончательной 

длине рукава). Завершить ажурной секцией 

узора «Ажурные волны» (ажурная полоса 

узора). 

Перейти спицы на 3.5 мм и в следующем ряду 

провязать все п. лицевыми.  

Затем выполнить следующие убавления: *2 

вместе лиц.*, повторять от * до * до последней 

1, 0 (0, 0) п. (= 43, 45 (51, 54 п.). 

Далее вязать 4 см скрещенной резинкой 1х1.  

Обратите внимание для всех размеров с 

нечетным количеством петель: в первом 

круговом ряду резинки провязать первые 2 

петли вместе лицевой за задние стенки 

(скрещенной), чтобы получить четное 

количество петель. 

Провязав манжету, закрыть все петли 

эластичным методом и второй рукав вязать 

аналогично. 

https://www.youtube.com/watch?v=o6K4UpWJ94Q
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ДВОЙНАЯ ПЛАНКА ЗАСТЕЖКИ 

Обратите внимание: узор «Ажурные волны» 

сильно растягивается после стирки и 

блокировки! Это может привести к проблемам с 

плотностью при вязании двойной планки 

застежки. Поэтому некоторые вязальщицы-

тестировщики предпочли постирать и 

отблокировать свои кардиганы ПЕРЕД тем, как 

вязать двойную планку, чтобы избежать 

проблем с плотностью вязания. Я вязала свою 

планку без стирки и блокировки кардигана, и 

все получилось отлично. 

Поднять петли вдоль бортов полочек и 

горловины кардигана, используя спицы 3.5 мм и 

две нити, взятые вместе. Я рекомендую 

поднимать по 1 п. из 1 п. и по 2 п. из 3 рядов. 

Если у вас более слабая плотность вязания, я 

рекомендую поднимать по 1 п. из каждых 2 

рядов. Если у вас более плотная вязка, 

рекомендую поднимать по 1 п. из 1-го ряда. 

Кроме того, вы можете отрегулировать номер 

спиц, чтобы решить проблемы с плотностью 

вязания. 

Общее количество петель зависит от вашей 

индивидуальной плотности вязания. Начать 

поднимать петли от нижнего края правой 

полочки и продолжать до нижнего края левой 

полочки. 

КАК ВЯЗАТЬ ДВОЙНУЮ ПЛАНКУ  

Обрезать нить и начать от нижнего края правой 

полочки. Набрать 14 п. на спицы 3.5 мм, взяв 

вместе 2 нити. Затем переснять эти новые петли 

на спицу в левой руке и вязать планку застежки 

следующим образом: 

ЛС: начав с новых 14 п., снять 1 п. как лицевую, 

*1 лиц., снять 1 п. как изнаночную с нитью 

перед работой*, повторять от * до *, до 

последней 1 п. Последняя петля провязывается 

лицевой скрещенной (за заднюю стенку) вместе 

с первой поднятой петлей полочки. Затем 

повернуть работу и вязать в обратном 

направлении (то есть поворотными рядами) 

следующим образом: 

ИС: снять 1 п. как изнаночную, *1 лиц., снять 1 

п. как изнаночную с нитью перед работой*, 

повторять от * до *, до последней 1 п., 1 изн. 

Повторять эти 2 ряда, пока провяжете планку 

высотой около 4 см. Начав со следующего ряда, 

выполнить первую петлицу следующим 

образом: 

В помощь смотрите видео «Button Band» на 

странице https://www.kolibri-by-

johanna.de/claude-troyer-techniques-techniken 

ПЕТЛИЦА 

Первые 7 п. провязать двойной вязкой, как 

описано выше. Затем повернуть работу и вязать 

в обратном направлении двойной вязкой. 

Продолжать вязать на этих первых 7 п. двойной 

вязкой, пока провяжете около 1.5 см. Обрезать 

нить и снова присоединить ее и вязать с 8-й п. 

Последние 7 п. провязать двойной вязкой, как 

описано выше, пока эта часть достигнет высоты 

1.5 см. Обрезать нить. 

Продолжить вязать на всех 14 п. двойной 

вязкой, как описано выше, пока дойдете до 

следующей петлицы (на расстоянии около 7 

см).  

Повторять описанное выше, пока выполните в 

общей сложности 3–4 петлицы. 

Затем продолжить вязать двойной вязкой вдоль 

всей горловины и полочкам, не выполняя 

больше петлиц. Дойдя до нижнего края левой 

полочки, закрыть все петли и пришить пуговицы 

к левой планке напротив петлиц. 

Если вы хотите «связать» свои собственные 

пуговицы, соответствующие полотну вашего 

кардигана, вы можете посмотреть видеоурок на 

YouTube здесь: https://youtu.be/kZLWke_tEuk. 

 

https://www.kolibri-by-johanna.de/claude-troyer-techniques-techniken
https://www.kolibri-by-johanna.de/claude-troyer-techniques-techniken
https://www.youtube.com/watch?v=kZLWke_tEuk
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СХЕМЫ  

Схемы полочек, спинки и рукавов. 

Для КАЖДОГО РАЗМЕРА имеются отдельные схемы вязания. 

Пожалуйста, примите во внимание следующие примечания: 

Следуйте схеме до синей линии, соответствующей вашему размеру. Одна ячейка — это одна петля в 

одном ряду. Отображаются только ряды на ЛС. Прибавки реглана выполняются в каждом ряду на ЛС. В 

схемы вязания включены прибавки реглана и кромочные петли, а также новые петли, сформированные 

для V-образного выреза. 

Схему читать справа налево и снизу вверх (направление вязания). 

Петли реглана НЕ ПОКАЗАНЫ, но вам придется вязать их между каждой схемой (всего 4 петли реглана). 

Кроме того, петли реглана вяжутся согласно узору,«Ажурные волны». Это значит, что при вязании 

ажурной полосы узора следует вязать их лицевой гладью. А при вязании полосы платочной вязкой они 

вяжутся платочной вязкой. 

 

Обозначения к схемам: 
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